
VERBALE DELLA   SEDUTA DEL CONSIGLIO 

DI QUARTIERE CENTRO STORICO NORD 

ZONA  CENTRO

Del 25 ottobre 2022
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Il  giorno  25  del  mese  di  ottobre  dell’anno  2022  18.30,  su
convocazione del Presidente si è riunito  in Brescia, nella sala
Civica  di  Via  Borgondio  48,  il  Consiglio  di  Quartiere  Centro
Storico Nord  per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Catalano 
Redige il processo verbale la vice presidente Venturelli

      In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano:
 

cognome nome Data
nascita

presente assente

1 CAPRA BEATRICE 23/04/1957 X
2 CATALANO FRANCESCO 15/07/1966 X
3 ISLAM SIRAJUL 21/12/1973 X
4 METELLI MARIA VITTORIA 13/02/1961 X  
5 PESCHERA FRANCESCA 09/10/1989   X giust
6 RAHSHID MD SHAMUAL 03/04/1969 X  
7 STEFANA ANDREA 12/05/1991 X
8 VENTURELLI BENEDETTA 08/07/1952 X

 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17
comma 3 ovvero di almeno 5 consiglieri presenti su 9, si  pone in
votazione   e  si  approva  all’unanimità  il  verbale  della  seduta
precedente (21 settembre 2022).
Sono presenti rappresentanti della Associazione Ulisse
 
 Si procede  quindi con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 
  

1) Collaborazione  progetto  Casa  delle  Bambole  (film)  il  CDQ
concorda.

2) Il  Presidente  riferisce  dell’incontro  con  Sindaco  e  Ass.
Manzoni con alcuni commercianti contrari alla ZTL in contrada
Carmine.  Il  Presidente  riferisce  di  avere   partecipato  a
inaugurazione  Cavallerizza  che  diventerà  sala  espositiva.
Riferisce  richiesta  abitanti  di  Curt  dei  Puli,  di  aver
effettuato  sopralluogo  per  verifica.  La  vice  presidente
Venturelli  riferisce  partecipazione  conferenza  stampa
presentazione  progetto  ZTL.  Riferisce  inoltre  su  riunione
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dell’Assessorato  all’Istruzione  sul  Dimensionamento
scolastico. Incontro interlocutorio in cui sono stati forniti
dati  dettagliati  sulle  iscrizioni  molto  interessanti.  Per
quanto  riguarda  l’Istituto  comprensivo  Centro  3  (Calini,
Manzoni,  Mompiani  Crispi)  importante  mantenere  unite  le
scuole  del  Centro  che  hanno  lunga  storia  comune  e  forte
legame con il Quartiere. La Consigliera Capra riferisce di un
progetto  fra  Poliambulanza,  Korion,  Croce  Bianca
valorizzazione  cura  e  cultura.  Chiedono  incontro.  Il  Cdq
delega  consigliera  Capra  a  organizzarlo  coinvolgendo  poi
altri consiglieri.

3)Proposta  adesione  a  progetti  bando  BSBG  2023:  vengono
esaminati e accolti positivamente i seguenti progetti:
- Compagnia ANMA Progetto PASSATO GEMINI FUTURO
- Progetto  ANPI   Mappa  interattiva  luoghi  del  “Carmine

ribelle “
- Progetto  Parrocchia  S.  Faustino  e  Giovita  per

valorizzazione Chiesa di S. Giuseppe
- Progetto Casa delle Donne TALKING WALLS.

4) Aggiornamento sul Parco Morari e progetto parco inclusivo
dell’Associazione Parco di Piero: si è tenuta recentemente
una   riunione che ha coinvolto diverse associazioni, alla
quale ha partecipato il Presidente, per definire il futuro
del  progetto  che  deve  essere  concretizzato  anche  con
progettazione tecnica. Nel frattempo si sono svolte alcune
iniziative raccolta fondi.

5)Aggiornamento ZTL e aree pedonali (vedasi punto 2 incontro
Presidente con Sindaco e Ass. Manzoni) non sembrano emergere
significative contrarietà.

6)Varie ed eventuali: 
La  Consigliera  Metelli  illustra  insoddisfazione  di  alcuni
abitanti sui parcheggi davanti alla Palestra Cibo per tutti che
sono  stati  assegnati  in  esclusiva  all’associazione    con
delibera.
  
IL Presidente sollecita maggiore partecipazione agli incontri
proposti dall’amministrazione.

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la
parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore  21.  

La prossima riunione  viene programmata le prossime settimane.
Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente         Francesco Catalano                                               

Il Consigliere che redige il verbale        Benedetta Venturelli
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